

退休人员基本养老金上调3.8%

新华社消息 经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事

业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办

法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边

远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。 (姜琳)

教育部: 义务教育 不得通过考试 或变相考试 选拔学生

新华社消息 记者22日从教育部获悉,教育部办公厅日前发布关于做好2023年普通中小学招生入学工作的通知,要求义务教育严格落实免试入学升学规定,不得通过考试或变相考试选拔学生,不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书、培训证明等作为招生入学依据或参考。

通知强调,各地要巩固义务教育免试就近入学成果,科学合理划定学校招生片区,规范报名信息采集,健全有序录取机制。鼓励各地出台多孩子同校就读具体实施办法,帮助解决家长接送不便问题。

通知要求,各地要根据新型城镇化发展和学龄儿童数量变化趋势,健全常住人口学龄儿童摸底调查制度,全面掌握行政区域内适龄少年儿童入学需求,切实做好学位供给保障工作。

通知提出,各地要努力增加优质普通高中学位供给,进一步压减公办和民办普通高中跨区域招生计划,确保到2024年全面实现属地招生和“公民同招”。加强省级统筹,进一步清理规范中考加分项目。

此外,通知还要求,各地各校要健全和落实控辍保学长效机制,坚决守住不让适龄儿童辍学的底线,确保应入尽入。大力推进“阳光招生”,严肃查处违法违规招生行为。

(杨湛菲 徐壮)



刷掌乘地铁

5月21日,乘客在北京大兴机场线大兴机场站刷掌过闸。当日,北京轨道交通大兴机场线刷掌乘车服务正式上线。乘客通过注册开通刷掌乘车服务后,即可在该条地铁线路刷掌过闸乘车。 (据新华社报道)

我国加快推进节粮减损 耕好“无形良田”

新华社消息 5月21日,全国粮食和物资储备科技活动周在安徽省合肥市启动,科学减损成为今年活动周聚焦的主题之一。记者从此次活动中了解到,目前我国农户储粮损失数量大幅下降,国有粮库储粮损耗率控制在正常合理水平,粮食储存环节节约减损取得显著成效。

我国粮食生产已实现“十九连丰”,但粮食损失浪费现象一直存在,加强节粮减损工作,引导合理消费显得尤为迫切。国家粮食和物资储备局相关负责人指出,节粮减损等同于粮食增产,等同于为粮食有效供给扩增“无形良田”,减少粮食损失需要强化科技创新引领。

在启动仪式上,记者注意到,4家新建的粮食领域技术创新中心获得授牌。国家发展和改革委员会副主任、国家粮食和物资储备局局长丛亮在启动仪式上表示,要加强产学研深度融合,充分发挥科研机构、高水平大学、科技领军企业的作用,引导创新要素集聚,促进创新成果涌现,强化粮食产购储加销协同保障,全链条推动节粮减损,牢牢把住国家粮食安全的主动权。

据了解,在收购环节,国家粮食和物资储备局安排建设了5500多个专业化粮食产后服务中心,实现产粮大县全覆盖,及时为农民提供粮食烘干和清理等服务。推广使用近1000万套农户科学储粮装具,正确使用装具的农户储粮损失由平均8%降至2%以内。

在仓储升级改造上,通过一批储粮新技术的运用,目前国有粮食储备企业粮食储藏周期综合损失率已降至1%以内,国内仓储技术处于国际领先水平。未来将进一步支持建设绿色低温仓储设施,提高仓库的气密性、隔热性,推动分类、分仓储藏。

此外,目前国家粮食和物资储备局已全面倡导适度加工、合理加工,挖掘米糠、豆粕等加工副产物综合利用潜力,开展增值利用技术开发和应用。下一步将支持开发推广热泵烘干、适度加工、粮油副产物循环增值利用等体系化技术成果,促进节粮减损。 (水金辰)

俄驻美大使: 向乌提供F-16 让人质疑北约角色

新华社消息 就美国总统拜登表态支持培训乌克兰飞行员操作美制F-16战机,俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫22日说,西方国家向乌克兰提供F-16战机将让外界质疑北大西洋公约组织介入俄乌冲突的程度。

安东诺夫当天通过俄罗斯驻美国大使馆在社交媒体“电报”的账号发声:“乌克兰既没有使用F-16战机的基础设施,也没有足够的飞行员和地面维护人员。如果这些由所谓外国‘志愿者’操控的美制战机从北约机场起飞,那将会发生什么?”

拜登本月19日在日本广岛出席七国集团领导人会议期间称,美方将支持与盟友联合培训乌克兰飞行员操作美制F-16战机。这一表态被认为是美方对乌军援立场的一大转变,为西方国家最终向乌克兰提供F-16等先进战机做铺垫。

俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科20日警告,西方国家如果向乌克兰提供美制F-16战机,“会给他们自身带来巨大风险”。

去年2月乌克兰危机升级后,拜登政府大力鼓动北约成员国及其他盟友向乌克兰供应武器装备。目前,美国政府已经承诺向乌克兰提供先进重型武器,包括火箭炮和“艾布拉姆斯”主战坦克。乌克兰政府则持续敦促北约国家提供F-16等战机。

此前,俄方已向北约成员国发出照会,就其向乌克兰供应武器表达不满。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫日前说,美国和北约直接参与乌克兰冲突,不仅提供武器,还在英国、德国、意大利等国境内培训乌克兰军人。 (王宏彬)